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POPULATION
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WHO ARE WE?

Answer Total Responses

Woman/Girl 8,394

Man/Boy 8,389

Trans Woman (M to F) 9

Trans Man (F to M) 8

Non-binary 5

Two-spirit 10

Another gender not listed 7

Prefer not to answer 2,414



July 2019

AGE DEMOGRAPHICS
Age Total Response % of Population

0-4 1,322 6.87%

5-9 1,683 8.75%

10-14 1,439 7.48%

15-16 469 2.44%

17-19 628 3.26%

Age Total Response % of Population

20-24 707 3.68%

25-29 827 4.30%

30-34 1,388 7.22%

35-39 1,599 8.31%

40-44 1,478 7.68%

45-49 1,116 5.80%

50-54 915 4.76%

55-59 972 5.05%

Age Total Response % of Population

60-64 874 4.54%

65-69 634 3.30%

70-74 376 1.95%

75 and over 344 1.79%

Prefer not to answer 2,465 12.81%

Totals 19,236 100%
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MARITAL STATUS - OVER AGE OF 18

Answer Total Response

Married 8,023

Separated 245

Divorced 540

Widowed 262

Never married 2,431

Prefer not to answer 2,822
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EMPLOYMENT 
STATUS

• 6,852 residents who are 17 
years of age or older are 
employed full-time.

• 1,352 residents are 
employed part-time. 

• 1,558 residents in 
Beaumont are retired.  
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Occupation Industry 

WORKFORCE
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• 16% of Beaumont residents reported 
work in the Oil and Gas Industry.  
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WORK 
DESTINATION

• 22.44% of Beaumont residents 
reported commute to Edmonton.

• 6.09% of residents reported live 
and work in Beaumont.
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Work Destination

Works from home 464

Beaumont 1,173

Nisku 665

Leduc 462

Edmonton 4,318

Airport 230

Other municipality in Alberta 922

Outside Canada 32

Other province in Canada 77

Other 405

Prefer not to answer 2,870
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EDUCATION
K-Grade 8 2,964

Some High School 1,266

Grade 12 Diploma 2,610

College Diploma/Certificate 4,026

University Degree 2,697

Some University 623

Some College 472

Prefer no to answer 3,256

• 15.4% of Beaumont’s reported 
population is attending 
kindergarten to Grade 8.

• 20.9% of Beaumont’s reported 
residents have a College 
Diploma or Certificate.
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STATISTICS

DWELLING

Ownership Status

• 4,638 reported residents own their 
homes. 

• 583 reported residents rent their 
homes. 

• 1,323 prefer not to answer this 
question. 
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BEAUMONT PROGRAMS 
& SERVICES 

INFORMATION 

• 1,778 residents get their 
information from the 
newspaper.

• 156 residents get their 
information from the 
electronic sign.

• 2,321 residents get 
information from the 
Beaumont website. 

• 771 residents get their 
information in a other 
format.



SUCCESS
ONLINE

• 51.37% of residents submitted online 
(highest numbers to date).

• Software was well received by residents 
and enumerators.

• Quality Assurance methods were effective.

• All data was compiled automatically, 
preventing hours of data entry. 


